



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110)

ЦИТАТА ДНЯ

Хорошая идея, что раз в неделю одна из районных газет презентует себя на страницах нашей «Областной». Таким образом, каждый район или город становится ближе к областному центру.

Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области, высказываясь о проекте «Вместе» на Балу прессы (midural.ru)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 10 февраля 2017 года

№ 25 (8080). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Валерий Рубаков



Лауреат Демидовской премии 2016 года за вклад в фундаментальные направления физики считает, что достижения теоретической физики бессмысленно загромождать в сметы.

Анна Квашнина



Директор государственного природного заповедника «Денежкин Камень» самым ценным на заповедной территории считает леса, нетронутые человеком.

Алексей Иванов



Уральский писатель удостоен премии правительства России в области культуры.

«Профессии писателя в России нет...»



Александр Кердан более четверти века продолжает творить в труднейшем из жанров — жанре исторического романа

Во всяком случае, её нет в Перечне профессиональных стандартов РФ, которым в Отечестве руководствуются все и вся. Соответственно этому — положение писателя в обществе. Он творит и выживает в одиночку. В частности, и поэтому в 2000 году Александр Кердан инициировал создание Ассоциации писателей Урала, к которой затем присоединились регионы Поволжья и Сибири. Цель — восстановление разорванного литературного пространства — во многом достигнута

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Table with 2 columns: Россия (Russia) and Планета (Planet), listing cities and their frequencies.

Двадцать молодых учёных — лауреаты премии губернатора

Станислав БОГОМОЛОВ

Вчера в Уральском федеральном университете прошли традиционные Демидовские чтения: лекции студентам и преподавателям прочитали академики, лауреаты Демидовской премии за 2016 год — химик Юрий Золотов (Москва), археолог Вячеслав Модин (Новосибирск), физик Валерий Рубаков (Москва). Но сначала прошло ставшее традиционным награждение 20 молодых уральских учёных премиями губернатора (соответствующий указ был опубликован в «ОГ» 8 февраля, в День науки).

Дипломы лауреатам вручил первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Орлов. Он отметил, что губернаторская премия призвана показать значимость, престиж научно-исследовательской работы как студентам, так и начинающим свой путь в науке молодым специалистам.

Как известно, губернатор Евгений Куйвашев инициировал программу «Уральская инженерная школа». Для неё нужны такие молодые, инициативные, умные, толковые ребята, как нынешние лауреаты. В совсем уже недалёком будущем результаты проводимых вами исследований начнут проявляться в повседневной жизни каждого из нас. Высокую оценку научного сообщества получили как фундаментальные научные исследования в области математики, экспериментальной физики, биологии, так и работы прикладного характера в сфере материаловедения, металлур-



На вручении дипломов молодым учёным встретились первый вице-губернатор области Алексей Орлов (слева) и экс-председатель областного правительства (2007-2009 годы) Виктор Кокшаров, ныне возглавляющий УрФУ

гии, горного дела. Эти сферы очень актуальны для промышленности нашей области. Мы рассчитываем, что премия вдохновит лауреатов на новые научные открытия.

КСТАТИ

С 2014 года размер премии молодым учёным увеличен в два раза и сейчас составляет 200 тысяч рублей.

Ректор УрФУ Виктор Кокшаров в своём выступлении с гордостью сообщил, что 12 лауреатов из 20 — выпускники университета, и это не случайно. В вузе с первого курса студенты активно вовлекаются в различные научно-исследовательские проекты.

Премии губернатора Свердловской области для молодых учёных были учреждены в 2004 году для сохранения и развития научного потенциала, расшире-

ния и укрепления роли науки в жизни общества и области на долгосрочную перспективу. Присуждаются они на конкурсной основе молодым учёным, в том числе и аспирантам, работающим в научных организациях или высших учебных заведениях за опубликованные научные работы фундаментального характера, а также за исследования, имеющие научно-прикладные результаты в области машиностроения, медицины, экологии, математики, металлургии, гуманитарных и других наук. На нынешний конкурс было заявлено 116 работ из 16 институтов УрО РАН, семи вузов и одной научной организации. За тринадцать лет было отмечено более 200 молодых учёных.

ВЕСТИ С РОДИНЫ ЕЛЬЦИНА



Сегодня в рамках проекта «Вместе» о своём муниципалитете рассказывают журналисты талицкой газеты «Восточная провинция + все ТВ». Одна из достопримечательностей Талицкого района, родины первого Президента России Бориса Ельцина — фабрика валяной обуви. В редакции «ОГ» сохранился снимок почти сорокалетней давности, где зафиксирован визит Ельцина на фабрику (тогда в должности первого секретаря обкома КПСС). Сейчас предприятие продолжает работать, за последний год спрос на его продукцию вырос на 10 процентов

Свердловские депутаты ликвидируют «серые» схемы в обороте леса

Александр ПОНОМАРЁВ

Депутаты свердловского Заксобрания собираются сократить объём выделяемой гражданам древесины для заготовки на собственные нужды. По словам председателя аграрного комитета ЗакСО Сергея Никонова, изменение в законодательстве поможет ликвидировать «серые» схемы в этой сфере.

Речь идёт о поправках в закон «О порядке и нормах заготовки гражданами древесины для собственных нужд на территории Свердловской области». Первое важное изменение заключается в том, что после внесения изменений закон будет распространяться только на граждан, зарегистрированных на территории Свердловской области. До этого претендовать на льготы для сельчан по предоставлению древесины для строительства и дров могли граждане с пропиской в других регионах. По словам замди-

ректора департамента лесного хозяйства Свердловской области Владимира Березнова, почти половина древесины уходила в соседние регионы.

Во-вторых, депутаты предлагают сократить объёмы выделяемого гражданам леса. Например, сегодня свердловчанам для строительства дома разрешено в порядке заключения договора купли-продажи выпилить 125 кубометров древесины (в том числе деловой древесины — не более ста кубометров).

Как правило, на строительство дома у людей уходит до 70 кубометров леса. Остальные они реализуют. Мы предлагаем уменьшить норму до ста кубометров, из которого не более 85 кубометров будет деловая древесина, — рассказал «ОГ» Сергей Никонов.

По словам председателя комитета, когда человеку выдаётся порубочный билет, зачастую в лес он идёт не сам, а обрабатывается к «серым» лесорубам, у которых есть специальная

техника. В итоге лесорубы на выходе отдают заказчику 40-45 кубометров деловой древесины, а всё остальное, что осталось от 125 кубометров, забирают себе за работу. Эти остатки они реализуют, в частности в других регионах. А берёзу, например, продают на фанерный завод в Верхней Синячихе.

У нас за год таких договоров на вырубку гражданами заключается более 30 тысяч. Это достаточно большой объём, и мы хотим вывести этот процесс из под таких «серых» схем, — объяснил Никонов.

Также в ходе обсуждения законопроекта и поправок к нему депутаты сочли резонным выделять селянам лес на строительство дома — один раз в 40 лет (сейчас раз в 25 лет), а на реконструкцию или ремонт строения — один раз в 10 лет (было раз в пять лет).

100 МОНОЛОГОВ О РЕВОЛЮЦИИ

В год 100-летия российской революции «ОГ» предлагает своим читателям ответить на вопрос «Что утратила и что обрела Россия в 1917 году?»

Ольга ПЕРМИНА, пенсионерка, г. Туринск:

Сто лет назад революция была неизбежна: разве народ поднимался бы на неё от хорошей жизни? Революция перевернула весь социально-экономический уклад страны, но её роль я оцениваю через призму судьбы конкретного человека — моего отца Василия Ивановича Орлова. Папка с его воспоминаниями и документами тех лет — наша главная семейная реликвия.

Отец родился в бедной безлошадной семье в деревне Подозёрки Архангельской области:

на пятерых детей приходились одни лапти.

После трагической смерти обоих родителей он устроился чернорабочим в московское акционерное общество «Трудовая копейка» — работал по 12 часов в сутки за гроши и без всяких социальных гарантий. Неудивительно, что уже в 14 лет он начал помогать сыльному соседу распространять революционные листовки, а в Москве — не пропустил ни одной демонстрации рабочих.

Революцию отец встретил на фронте: очевидцы рассказывали, как он ходил с красным флагом и распевал революционные песни. А в ноябре 1917 года, когда вернулся в Подозёрки, на первом волостном сходе был избран членом волполкома, и первое, что сделал, — вместе с крестьянами повстал на приём к Ленину: ходили советовались с Лениным по проведению в жизнь «Декрета о земле». При царской власти о возможности иметь землю простому человеку никто и подумать не мог. Бережно храню вырезку с публикацией отца в веплужской газете «Ленинское знамя» о самом первом Первомае. Это очень тёплые воспоминания: жизнь изменялась к лучшему...

Революция принесла людям равенство и свободу выбора. Разве мог прежде выходец из крестьянской семьи получить, причём — бесплатно, хорошее образование и жильё? Отец окончил Ленинградский ветинститут, затем аспирантуру, устроился на хорошую работу, женился. Было ещё одно событие, которое повлияло на его судьбу. По распределению он уехал работать начальником ветуправления в Туркменскую ССР, а оттуда, по доносу, его на 10 лет отправили в исправительно-трудовой лагерь в Тавдинский район: отказался сплести пять литров спирта. Первая семья была разрушена — жене пришлось отвлечься от «врага народа» ради ребёнка: она боялась, что лишится работы и средств к пропитанию. Уже на Урале, после лагеря, он познакомился с моей мамой. Реабилитировали отца только в 1967 году, и сразу же он написал письмо руководству страны с просьбой восстановить его в рядах КПСС. Мне отец объяснял потом: виновата не система, но политический режим — виноваты отдельные люди. И никому не позволял разрушить свою веру в идеалы революции.

Очень жаль, что сейчас стараются замалчивать память о тех событиях или толковать их негативно. Жертвы были, но без них невозможна ни одна революция: люди шли на смерть за свои убеждения. Поразило, что в Верхней Пышме переименовали проспект Ленина в Успенский. У нас в Туринске есть улица Революции и площадь Восстания. Не хотелось бы, чтобы и они сменили имена, потому что это История — мой семьи и моей страны.

